

80 000 példány

m:INap

Közéleti, családi hetilap

MISKOLCI NAP

Megjelenik Miskolcon és kistérségében

II. évfolyam 44. szám • Térítésmentes • 2005. november 5.

Kilátó

BLICCEL, HA MAGYAR

A villamos zötyögése közben kicsit eltűnt előlem a világ, arra eszméltem, hogy valaki néz. All fölöttem, és merően figyel. Nem baráti, nem haragos, nem hajdani szerelmes szempár; a jegyellenőr szigorú tekintete szegeződik rám. Nehéz lenne az életkorom letagadni, láthatja, akinek van szeme – nyugodt vagyok; nekem már nem kell se jegy, se bérlet.

– Nem az életkorával van problémám, mond az ellenőr, mintha csak olvasna gondolataimban. Az állampolgárságát kell tisztázn!

Miskolcon vagyunk, a belvárosban, ahol 36 éve élek, s naponta villamosozom. Az orromban nincs karika, nem pörgetek imamalmot, szamuráj kard sincs a kezem ügyében és hát pár perccel ezelőtt magyarul váltottam szót egy kedves hölgygel a virágárakról.

– „Magyar vagyok, magyarnak születtem, Magyar nótát dalolt a dajka felettem” – szavalok, mint hatvan éve az elemikben. A közönségnek van humora, az ellenőrnek nincs. Várható volt. Az arcán megjelenik ama elnéző mosoly, amellyel tudós tanárok regisztrálják a vizsgázó hülyeségeit, s hangját megemelve már nemcsak nekem mondja: – Magyarok mindenütt élnek a világban, nemcsak a szomszédos országokban, de, példának okáért, Kanadában és Ausztráliában is. Ezek jönnek, felülnek a villamosra, a nyelvet hibátlanul beszélik, meg elég öregek is – hát azt képzelik, bliccelhetnek. Pedig a díjmentes utazás kedvezménye csak és csak azoknak a magyar állampolgároknak jár...

Ezen a pontom a hivatalos ember kezébe nyomom a „személyit” – és valami kellemes melegséget érzek. Szóval a külföldre szakadt (menekült, ebrudalt, kitelepített, önként távozott) hazánk fiai (legalábbis az idősebbek) még jól beszélnek magyarul. Trianon után 85 évvel, 1945 után 60 esztendővel és 1956 után fél évszázaddal. Sokan közülük itthon már nem tanulhatták meg anyanyelvüket, de megtanulták!

Az anyaországától nyelvtől elszakadtak között élő Márai Sándor 1950-ben a nyelv halálának tragédiáját vetítik elénk: „Nyelvünk is foszlík, szakadoz és a drága szavak! Elporladnak, elszáradnak a szápadlás alatt...”

Nem, én ezt soha nem akartam elhinni. És mindaddig nyugodtak lehetünk, amíg a külszörökben élő magyarok időnként hazajönnek, hogy a miskolci villamoson blicceljenek. (gyarmati)



Pénteken mutatta be a Miskolci Nemzeti Színház Kálmán Imre: Csárdáskirálynő című operettjét. (Színházi jegyzet a 4. oldalon.)

Uniós csúcstalálkozó Miskolcon

„Hogyan lobbizzunk Európában Magyarországer?” címmel tartottak csúcstalálkozót az Európai Unió hazai szakértői és vendégei Miskolcon.

A fórumon többek között tárgyaltak a magyar EU-koordinációról és döntéshozatalról, valamint

arról, hogy milyen kihívásokkal és feladatokkal kell szembenéznie Magyarországnak, az unió tagja-

ZENIT AUTO RENT
46/561-561, 46/564-255
www.zenitpanzio.hu

Klimatizált személygépkocsik, kisteherautók, mikrobuszok bérlete a hét minden napján!
Gyorsaság, rugalmasság, kedvező ár!

3519 MISKOLCTAPOLCA, TAPOLCAI ÚT 25. *ZENIT PANZIÓ*

MILLENNIUMI JÁTSZÓTÉR



Új játszótérrel adták át a Herman Ottó Gimnázium tornacsarnoka mellett. A beruházás összköltsége 25 millió forint, melyet a miskolci önkormányzat finanszírozott. A játszótér teljes egészében megfelel az európai követelmények.

Millenniumi játszótér: ezt a nevet kapta a Tizeshorvód utcában felállított új játszópark. Nem sokkal az átadás után birtokba vették a

gyermekek az új létesítményt. A már megszokott hinták, mászóakák mellett, több új játékot is felszereltek, amelyek biztonságosak, és nem veszélyeztetik a gyermekek épségét. A közeljövőben még több új játszótér akar kialakítani a városi önkormányzat, elsősorban olyan helyeken, ahol a gyermekek létszáma ezt indokolja.

Káli Sándor polgármester arra kérte az itt élőket, szülőket, hogy közösen őrizzék meg a játszótér épségét és felszereltségét. Egyben

ígéretet tett arra, hogy jövőre újabb, és hasonló színvonalú játszótéreket fognak átadni a városban. A létesítmény a környéken egyedülálló, így várhatóan sokan látogatják

majd. 2008-ig teljesen alkalmazkodni kell az Európai Unió követelményeihez, így Magyarország valamennyi játszótére megújul majd.

Munkanélküliekből álláskereső

A foglalkoztatási törvény módosításáról, az álláskeresői támogatással kapcsolatos tudnivalókról tartott sajtótájékoztatót Dobrozi Zoltán, a B.-A.-Z. Megyei Munkaügyi Központ szolgáltatási igazgatóhelyettese.

Mint elhangzott, november elsejétől az eddigi munkanélküli-elköltségek helyett álláskeresői járadék, illetve álláskeresői segély állapítható meg. Ezeket a juttatásokat pedig csak akkor kaphatja meg az álláskereső, ha aktívan együttműködik a munkaügyi központtal.

Az álláskeresői járadék folyósításának hossza továbbra is a megelőző négy évben, munkában töltött napok számától függ. A korábbiakhoz képest változás viszont, hogy a járadék folyósítása két szakaszra tagolódik. Az első legfeljebb három hónapig tarthat, és ebben az időszakban a korábbinál magasabb járadékot vihet haza az álláskereső. Ebben az időszakban a járadék összege az érintett korábbi átlagkeresetének 60 százaléka – de legfeljebb a minimálbér 120 százaléka –, vagyis ebben az évben 68 400 forint. Az álláskeresői támogatás legkisebb összege a minimálbér 60 százaléka, ami idén 34 200 forint. A folyósítás második szakaszában egységesen a minimál-

bér 60 százaléka jár minden álláskeresőnek. A járadékfolyósítás maximális ideje 270 nap.

Ha a munkát keresőnek nincs elég hosszú munkaviszonya az előző négy évben ahhoz, hogy jogosulttá váljon a fenti támogatásra, akkor álláskeresői segély jár neki. Ez a minimálbér 40 százaléka, tehát ebben az esztendőben 22.800 forint.

Dobrozi Zoltán elmondása szerint a támogatási rendszer átalakítása azt a célt szolgálja, hogy valódi, és aktív álláskeresőre ösztönözze az embereket. Az álláskeresőnek úgynevezett „álláskeresői megállapodást” kell kötnie a munkaügyi központtal, s ebben a megállapodásban szerepelnie kell, hogyan próbál munkához jutni az érintett. Például hogy álláshirdetést ad-e fel, vagy személyesen felkeres néhány céget, esetleg önéletrajzot ír, és azt küldi el a szóba jöhető munkáltatóknak. Minderről be kell számolnia a munkaügyi központban – az álláskeresői megállapodás tehát fokozott aktivitást vár el az egyéntől is. A munkaügyi központ továbbra is segítséget nyújt az álláskeresőnek a korábban megszokott módokon és módszerekkel, Dobrozi Zoltán azonban hangsúlyozta, hogy az új rendszer jóval időigényesebb, meghosszabbodnak az ügyintézési idők, ezért az ügyfelek türelmét kéri. Sz. S.

Az Ön megbízható partnere

NonStopTaxi

333-3333

555-5555

06/20 3-50-50-50 • 06/30 2-35-55-55

Személy-, teherfuvarozás, autómentés

IFINET KÁVÉZÓ NYÍLT MISKOLCON

Az Informatikai és Hírközlési Minisztérium képviselőjének jelenlétében adták át november 3-án Miskolc legújabb internet-kávézóját az Ifjúsági és Szabadidő Házban.

Tánczos Tamás igazgató bevezetőjében elmondta, hogy az IFINET Kávézó létrejöttét egyéves előkészítő munka előzte meg, úgy gondolták, hogy a kornak és a hely szellemének megfelelően, ilyen formában újítják meg az épületszárnyat, amelyben korábban büfé volt. Az igazgató kiemelte, az új létesítmény létrejöttében meghatározó szerepe van Szuromi János vállalkozónak, aki a vendéglátási, és Hollósi Ferenc számítástechnikai szakembernek, aki az informaiikai részleg kialakításában működött közre. Tánczos Tamás hangsúlyozta, az Ifjúsági Ház mindig központi hely volt a fiatalok számára Miskolcon, s az internetelérhető



Pióth István (balra) és Tánczos Tamás felavatta az internetkávézót.

séget biztosító kávézóval az intézmény most újabb lehetőséget kínál a szabadidő hasznos és kellemes eltöltésére.

Pióth István az informatika jelentőségéről szolt a mindennapokban, s a minisztérium törekvéséről, hogy az úgynevezett e-

pontokon keresztül is minél több ember számára biztosítsák az internetelérhetőséget, a korszerű tudáshoz, információkhoz való hozzáférést. A szakember üdvözlendőnek és példaértékűnek nevezte az IFINET Kávézóhoz hasonló kezdeményezéseket, amelyek az üzleti szféra közreműködésével, mintegy szórakoztató formában hozzák emberközelbe s teszik a mindennapok részévé az informatikát és a világhálót. Mint elhangzott, a számítástechnikai rendszerek kezelésének elsajátítása nem életkorfüggő, mégis egyike azon területeknek, amely iránt a fiatalok fogékonyabbak, s amelyben ők taníthatják az idősebbeket.

Sz. S.



Gyűjtik a lakossági veszélyes hulladékot

Miskolc Város Önkormányzata kísérleti jelleggel – az AVE Miskolc Kft. és a Miskolci Városgazda Kht. közreműködésével – lakossági veszélyes hulladék-begyűjtési akciót szervez.

A következő hetekben Miskolc frekvenciált területein – a kijelölt gyűjtőhelyen – a lakosságnak lehetősége nyílik a háztartásban keletkezett különféle hulladékok díjmentes lerakására.

A gyűjtésbe bevont hulladékok köre: szárazelemek, akkumulátorok, elektronikai hulladékok, gumiabroncsok, háztartási vegyszermaradványok és csomagolóanyagok, lejárt szavatosságú

gyógyszerek, izzók, fénycsövek. A begyűjtéshez konténereket, illetve tárolóedényeket helyeznek ki helyszíneken és napokon – 8 és 18 óra között állnak rendelkezésre. A megfelelő hulladékelhelyezést környezetvédelmi civil szervezetek képviselői, illetve a Városgazda Kht. munkatársai segítik és felügyelik.

A begyűjtés további menetrendje: november 5. Bulgárföld (Kilián ltp.) – volt Stadion étterem mögötti parkoló. November 11. Győri kapu – Tokaj szolgáltatóház melletti parkoló. November 15. Ávas lakótelep – II. ütem, a Posta környékén. November 18. Szentpéteri kapu – a Rómei téri Szolgáltatóház mögötti parkoló.

A visegrádiak közös fellépését sürgeti a Kamara

LESZ-E EURÓ 2010-BEN?

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara országos sajtótájékoztató keretében ismertette az ország jövő évi költségvetési tervezetével kapcsolatban kialakított véleményét. Miskolcon Bihall Tamás, a B.-A.-Z. Megyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke adott tájékoztatást a megyét és a régiót is érintő, várható költségvetési kihatásokról.

Mint elhangzott, a 2006. évi költségvetésnek kitüntetett szerepe van az euró céldátumának meghatározásában. Csak akkor lehet ugyanis esély 2008-ban mint referenciaévben a maastrichti kritériumok teljesítésére, ha az egyensúlyjavítási feladat megoldása legkésőbb 2006-ban elkezdődik. Ehhez pedig 2006-ra olyan költségvetéssel és középtávú programmal kell az országnak rendelkeznie, amely a következő kormány számára megalapozza az euró 2010-es bevezetéséhez szükséges konkrét intézkedéssorozat kidolgozását.

A kamara állásfoglalása szerint a 2006-os költségvetés jelen állapotában nem felel meg ennek a célnak, változatlanul az állami túlköltekezés jellemzi, és nem történnek érdemi lépések a közgazdagság strukturális átalakítása terén sem. Mint elhangzott, rangos pénzügyi elemzők szerint az euró

2010-es bevezetése még nem teljesen lehetetlen, de valószínűsége minimális. A választások után elvileg végrehajthatók lennének olyan intézkedések, amelyek eredményeként 2008-ra a GDP 3 százaléka alá süllyedne a hiány, ehhez azonban olyan mértékű fiskális szigorra lenne szükség, amilyen ma nehezen képzelhető el. Nyíthatna az ország a nehezedő nyomást, ha egyidejűleg nem kettős egyensúlyi kritériumnak (GDP-arányosan 3 százalékos államháztartási hiány és 60 százalékos adósságállomány) kellene meg-

felelnie. Ez a követelmény gyakorlatilag az újonnan csatlakozott 10 uniós ország mindegyikének súlyos gondot jelent, ezért a kamara szerint a visegrádi országoknak közösen kellene kezdeményezniük az Európai Bizottságnál, hogy a „tízekkel” szemben lazítsák a maastrichti korlátrendszert. A gyorsabban növekvő kelet-európai országok jogosan léphetnének fel azzal az igényvel, hogy a maastrichti kritériumokat még nélkülük alakították ki, ezért kéri azokat kisebb korrekcióját – ez mindenképp az államháztartási

hiány 3 százalékos korlátjánál lenne indokolt.

A tájékoztató arra is kitért, hogy a vállalkozói szféra kiszámítható és átlátható gazdasági környezetet, nyugodt és stabil gazdálkodási feltételeket igényel. A szabályozásban 2006-ban bekövetkező változások várhatóan érdemben nem javítják a vállalkozók jövedelempozícióit, a minimálbér-emelés hatását figyelembe véve például, éves szinten várhatóan mintegy 27 milliárd forinttal csökkennek a vállalkozói jövedelmek.

Sz. S.

PÁRTOK – PORTÁK

Közösen a MIÉP és a JOBBIK

A nemzet összefogása jegyében, közösen, közös képviselőjelölteket állítva kíván indulni a jövő évi választásokon a Magyar Igazság és Élet Pártja (MIÉP), valamint a JOBBIK Magyarországért Mozgalom. A „Harmadik Út” választási párt célkitűzéseiről Miklós Árpád, a MIÉP B.-A.-Z. megyei elnöke, Molnár Tamás, a JOBBIK alelnöke és Szegedi Csanád, a JOBBIK B.-A.-Z. megyei elnöke tájékoztattak.

Miklós Árpád röviden vázolta a MIÉP és a JOBBIK történetét, mint mondta, ha megalakulásuk nem is

tehető azonos időpontra, a két párt programja lényegében azonos, csupán életkorbeli különbségek vannak. A MIÉP megyei vezetője a Fidesz és az MSZP által képviselt irányvonalak mellett a „harmadik út”, egy igazi nemzeti párt szükségességét hangsúlyozta, amely a nemzet egészét képviselné a parlamentben. Mint elhangzott, a felmérések szerint körülbelül tíz százaléka tehető azon választópolgároknak az aránya, akik el akar-

nak menni szavazni, de sem a Fidesz, sem az MSZP programjával nem szimpatizálnak – elsősorban az ő körükben lehet bázisa a „harmadik út”-nak. Molnár Tamás annak a véleményének adott hangot, hogy morális forradalomra van szükség: a harmadik köztársaság kiüresedett, erkölcsileg szétzúllott, vissza kell hozni a közéletbe a törvénytisztelést, a rendpártiságot, s radikális nemzeti politikával megteremteni egy tiszta, szabad, élhető, független Magyarországot.

MINDENKIT ÉRNET JOGESET

Tájékoztatjuk Tisztelt Olvasóinkat, hogy „Mindenkit érhet jogeset” címmel folyamatosan működik ingyenes jogsegélyszolgálatunk. Amennyiben jogi természetű problémájuk, kérdésük van, úgy kérjük, írják azt meg, és küldjék el szerkesztőségünk címére: 3525 Miskolc, Dózsa György u. 30. A borítékra írják rá: „Mindenkit érhet jogeset”. Lehetőségük van e-mailben is elküldeni kérdésüket, ezt az info@mikom.hu címre várjuk. Jogi szakértőink, dr. Strassburger Gyula és dr. Tulipán Péter ügyvédek állnak szíves rendelkezésükre.

Konferencia a gazdaságfejlesztésről

A RÉGIÓ STABILITÁSÁÉRT

A REVITAE Hungary InterregiIII C Phare projekt része a REVITAE InterregiIII C nemzeti közti projektnek, amelyben partnereként magyar részről Miskolc városa és az Észak-magyarországi régió vesz részt.

Az Észak-Magyarországi Regionális Fejlesztési Ügynökség Kht. finanszírozású, amely vezető partner a fenti projektben, a Phare projekt biztosítja. Erről, illetve a régió kis- és középvállalkozásainak helyzetéről tartot-

tak konferenciát a múlt héten Miskolcon. A Phare projekt célja az Észak-magyarországi régió Európai Unióhoz való csatlakozásának és gazdasági, szociális felzárkóztatásának elősegítése. Az elsődleges célcsoportok ebben a folyamatban a kis- és középvállalkozások.

A nagyprojekten belül a tervek a tudásalapú innovációs központ kialakításáról, a regionális gazdaságfejlesztésről és a barna mezős területek rehabilitációjáról, illetve a felhagyott iparterületek revitalizálásáról szólnak. A projekt megvalósításának terve-

zett időtartama huszonkét hónap.

Az a szakmai találkozón – a projekt első workshopján – kiderült, hogy sokat fejlődött a régió a fenti szempontok tükrében, az autópálya elkészülte például elősegítette a haladás lehetőségét. Az egyre nagyobb számban mutatkozó kis- és középvállalkozások másik nagy kiugrási lehetősége pedig az, hogy a régió – néhány hiányszakmától eltekintve – jól képzett szakemberekkel bír, akikre építeni lehet.

Sz. V.

Közéleti svédasztal

TESZ-jubileum. A Társadalmi Egyesülések Borsod-Abaúj-Zemplén, Heves és Nógrád Megyei Szövetsége november 12-én, 10 órától a Diósgyőri Ady Endre Kulturális és Szabadidő Központban tartja 15 éves jubileumi ünnepségét. Megnyitót mond Fedor Vilmos, Miskolc alpolgármestere, ünnepi köszöntőt Tari Ottó, a TEOSZ elnökségi tagja, Nógrád megyei elnök.

Zsíroskenyér-parti. Az Ávas Nyugdíjas Egyesület 2005. november 6-tól minden vasárnap 15 órától megrendezi Zsíroskenyér-partiját a Corvin u. 9. szám alatt,

ahol sakk-, kártyaparti, élőzene, tánc, uszonna vár minden kedves vendéget. Minden érdeklődőt szeretettel várnak!

Betiltják a petárdákat. Akár százezer forintba is büntethetik azokat, akik a pirotechnikai eszközöket használják, ha az Országgyűlés elfogadja a kormány javaslatát. E szerint már idén szilveszterkor sem lehet petárdázni. A szabálysértési törvény módosításával a tűzijátékok rendezéséhez is jegyzői engedély kellene a jövőben. Eddig erre csak akkor volt szükség, ha este tíz és reggel nyolc óra között löttek fel rakétákat.

VENDÉGÜNK VOLT AZ MSZP FRAKCIÓVEZETŐJE

A költségvetés és vonatai

A Miskolci Kommunikációs Kht. vendége volt október közepén Lendvai Ildikó. A Magyar Szocialista Párt parlamenti frakcióvezetőjét egybeként a 2006-os költségvetésről és Miskolc kulturális főváros-pályázatáról kérdeztük.

A jövő évi költségvetésről szólva Lendvai Ildikó elsősorban a családtámogatási rendszer átalakítását, a nyugdíjkorrekciót, valamint a fiatalok munkához, lakáshoz jutásának támogatását emelte ki. Mint mondta, igazságosabbá teszik a családtámogatásokat, a családi pótlék rendszerét: a családi pótlék – összevonva a korábbi gyermekvédelmi támogatással – csaknem a duplájára emelkedik januártól, a magasabb jövedelműek által a gyermekek után igénybe vehető adójóváírás lehetősége ugyanakkor nagyobb részt megszűnik, csak a három- és többgyermekeseknél marad meg. Az átalakítás az igazságosabb elosztást hivatott szolgálni, és azt az üzenetet hordozza, hogy minden gyermek egyformán fontos. A családi pótlék részeként ezután mindenki megkapja az eddig csak igénylés után járó gyermekvédelmi támogatást, s az az igazságtalanság is megszűnik, amely eddig

az alacsony jövedelműeket érte, akik emiatt nem tudták érvényesíteni a gyermekek után járó adókedvezményt.

Könnyíteni szeretne a kormány az ilyen szempontból hátrányos helyzetben lévőket – pályakezdeket, 50 év fölöttiek, GYES-ről visszatérők – elhelyezkedési gondjain is. Lendvai Ildikó ezzel kapcsolatban kiemelte, hogy októbertől, a START-program keretében további járulékedvezményben részesülhetnek a pályakezdeket foglalkoztatók: első munkahelyükön két évig lehet kevesebb járulékfizetés mellett alkalmazni a fiatalokat. A munkáltatóknak egy éven át mindössze 15, a második évben pedig 25 százalékos tb-járulékot kell majd leróniuk a pályakezdeket után, s ez esetben nem kell fizetni tételes egészségügyi hozzájárulást. A más alkalmazottak utáni 34-35 százalékos munkaadói közteherhez képest ez jelentős kedvezmény, s nagyban elősegítheti a szürke- vagy fekete-gazdaság kifehérítését – hangsította a frakcióvezető, aki szerint az elárulótörekedést vagy az építőiparban – esetleg idényjelleggel – foglalkoztatott fiatalok is lehetnek betegek, rászorulhatnak társadalombiztosítási ellátásokra, eddig azonban nem volt érdeke a munkálta-



tónak, hogy bejelentse őket. A kezdeményezés sikerét mutatja, hogy az életbe lépés óta eltelt két hét alatt máris kétezeren igényelték Start-kártyát.

Ugyancsak a fiatalok érdekeit, lakáshoz jutását szolgálja, hogy a Fészekrakó Programban eddig meghatározott 30 éves felső korhatárt 35 évre emelik, s 2005-től használt lakás vásárlásához is igénybe vehető az úgynevezett „fél szocpol”.

Lendvai Ildikó arról is szólt, hogy jövő januárban öt évre szóló, nyolc lépésből álló nyugdíjkorrekciós

program kezdődik, melyet az Idősügyi Tanács is jóváhagyott. A tervezett változtatások között szerepel, hogy 2006-ban és 2007-ben tíz-tíz százalékkal emelik a saját jogú nyugdíjjal nem rendelkező özvegyek nyugdíját, ami 170 ezer embert érint. A további félmillió embert érintő rokkantsági nyugdíjmelés mértéke 8-10 százalékos lesz, 1991-ig visszamenőleg. Mint elhangzott, az, hogy ma kinek mennyi a nyugdíja, nem csupán attól függ, mennyit dolgozott, hanem attól is, hogy amikor nyugdíjba ment, milyen volt a hatályos szabályozás. A mostani megállapodás mindenkire vonatkozik, aki 1998-ban vagy előtte ment nyugdíjba.

A kulturális főváros-pályázatról a frakcióvezető elmondta, nem szerencsés, ha a kérdés úgy vetődik fel, lehet-e egyáltalán esélye vidéki városnak ilyen pályázaton a fővárossal szemben. Inkább egymással összefogva kell megteremteni az esélyt. Miskolcra szólva Lendvai Ildikó úgy nyilatkozott: személyes tapasztalatból is tudja, milyen komoly kulturális értékekkel rendelkezik a város, még ha az elmúlt évtizedekben nem is igazán arról híressült el. A frakcióvezető elmondta, hogy édesapja több évig volt itt színházigazgató, s ő maga is gyakran járt a városban. Nagyon drukkol, hogy valóra váljanak az ambíciózus tervek, és véleménye szerint Miskolc már azzal is sokat tett, hogy – széles körű összefogással – megmutatta magát, értekeit ezen a pályázaton. Sz. S.

TUI Utazási Központ
Glóbusz Travel
Miskolc, Szemere u. 20. Telefon: 46/411-422, 411-633
www.tuimiskolc.hu www.globusztravel.hu

VENEZUELA Isla Margarita nov.-dec. 14 nap/11 éj, 3*, Al. 245.900 Ft -től	THAIFÖLD jan.-márc. 12 nap/10 éj, 3*, R. 219.000 Ft -től
KUBA jan.-ápr. 12 nap/10 éj, 4*, Al. 391.900 Ft -től	SRI LANKA november, 9 nap/7 éj, 3*, R. 231.800 Ft -től
MEXIKÓ jan.-márc. 9 nap/7 éj, 3*, Al. 329.900 Ft -től	MALDIV-SZIGETEK nov.-dec. 9 nap/7 éj, 4*, FP. 269.900 Ft -től
DUBAI nov.-dec. 8 nap/7 éj, 3*, R. 166.600 Ft -től	BAU nov.-dec. 14 nap/12 éj, 3*, R. 256.100 Ft -től

Fűjtató

MADARAK

Gyanútlanul ballagok a Szentgyörgy utcán hársfák és juharfák alatt a kora reggeli erőten napsütésben. A tar ágakon meggyőződés nélkül fűjják a rigók, mintha még keresgélnek a megfelelő dallamot, amit a télen elfelejtettek. Hatodik érzékem sugallatára lekopom a fejem, de már késő, a galambbal való frontális ütközést ugyan sikerült elkerülnöm, ám a szárnya jól fűltvön csapott, nyolc napon belül gyógyul sérülést szenvedtem. Rengeteg gazdátlan házgalamb él a környékünkön, óvatlanok, sőt igen agresszívek. Nem tartanak az embertől, ha a földön totyórasznek, eszük ágában sincs felröppenni, úgy kell kerülgetni őket, ha nem akarok rájuk taposni.

A Búza téri piac környékén a verebek uralkodnak. Olyan otthonosan röpködnek a büfék táján, mint a fecskék a falusi porták fölött. Olykor szinte lesodorják a fejedőt az emberről. A minap mókás jelenet tanúja lehettem. Az egyik bádogasztalnál eszegettem a lángost, a szomszéd asztalnál többen is falatoztak. Az egyik férfi lángost majszolt, amikor szóba elegyedett egy odavetődött ismerőssel, fél percre őrizetlenül hagyva maradék lángosát, amelyre gyors mozdulattal rácsapott egy veréb. Csipett egy falást belőle, a maradékot a nagy svung a földre sodorta. A férfi automatikusan nyúlt a lángosáért, meghökkenve vette észre, hogy az eltűnt. Feddően nézett szomszédjára, csípős megjegyzést tett rá. No ennek a fele se tréfa, gondoltam. Kénytelen voltam felvilágosítani a megkárosítottat a tettét illetően, a konfrontációt elkerülendő. Szemtelen löszarcosipegető! – fakadt ki bosszúsán a férfi. De láthatóan megnyugodva, hogy nem embertársa lopta meg. Ez esetben akár azt is mondhatnók, a veréb is ember.

Fecske Csaba

Újabb játszótér az Avason

GYEREKEK ÖRÖME, HITELRE



A gyerekek hamar megszerették az Avas új játszótérét.

Három hete adtak át az Avas III. ütemben a Hajós és a Pattantyús utcák által határolt pihenőparkban egy játszótér, melyet a gyerekek nagy örömmel vettek birtokukba. A terület önkormányzati képviselője, Fodor Zoltán mesélt lapunknak a sajtósági megoldásról, mellyel elkészülhetett a játszótér.

– A Városüzemeltetési és Beruházási Osztály a választóközeteket beosztotta, melyik területen, mikor újíthatják fel, és milyen értékben a játszótérreket. Az én választóközetem 2007-ben 11 millió forinttal került besorolásra. Ez azonban azt jelentette volna, hogy ha minden szerencsésen együtt áll, akkor is csak leghamarabb 2008-ban épülhet meg a játszótér – mondta el a képviselő. – Úgy gondoltam, hogy a három év túl sok, és sok gyere-

ket zárna ki egy szép játszótér adta lehetőségekből. Nagyon sok játszószerkezet-forgalmazó cégtől szoktam anyagismertetőket kapni, felhívtam őket és kérdeztem, a játszószerkezeteket részletre meg lehetne-e vásárolni. Az általam felhívott forgalmazók elzárkóztak a részletfizetési lehetőség elől, kivéve egy svéd céget. Sikerült tető alá hozni a részletfizetési konstrukciót,

így 3 évvel korábban meg tudtam építeni a játszótérmet. Számomra az a legfontosabb, hogy nagyon sok gyermeknek és szülőnek szereztem ezzel örömet.

A pihenőpark és játszótér körül még további munkákat tervez a képviselő, jelenleg a játszótér körbekerítésén dolgozik, jövőre pedig fűvesítést, fák ültetését tervezi.

ÁTADJÁK A TERET

A több hónapi munka után szombatra ismét láthatóvá válik Miskolc belvárosában a „vilányrendőri” parkoló. A terület a 2010-ig megvalósuló miskolci fejlesztések egyik fontos és látványos része, ahol kellemes, amfiteátrumszerű parkban pihenhetnek meg a járókelők, közvetlenül a Szinva partján. A

patak, itt a belváros szívében, emberközelségbe kerül, a vize pedig szökőkútból hullik alá. Nem kell azonban már a miskolciaknak elképzelni a látványt, hiszen szombaton 11 órakor Káli Sándor, Miskolc polgármestere avatja fel a város új közterét, melyre minden miskolciti szeretettel vár.

Miskolci a legjobb sofőr

A Miskolc Városi Közlekedési Rt. buszsofőrje, a 47 éves Kohári János nyerte a hivatásos gépkocsivezetők országos közlekedésbiztonsági vetélkedőjét.

A verseny idén április 23-án kezdődött Debrecenben, majd Tatán, Kaposújlon, Szegeden és Cegléden kellett különböző, nagy tömegű járműveken próbára tenniük ügyességüket, rátermettségüket a sofőröknek.

A vetélkedőt a 40 éves jubileumát ünneplő Magyar Közúti Fuvarozók Egyesülete szervezte, nem utolsósorban azért, hogy az uniós előírásokkal összhangban, ilyen módon is hozzájáruljon a balesetek számának csökkentéséhez.

Kohári János elmondta: 1978-tól gépkocsivezető, s a '80-as



Kohári János szerint ezt a hivatást csak jól lehet csinálni.

évek elejétől dolgozik az akkor még más néven működő MVK Rt.-nél. Több járaton volt már, most a 2-es számú miskolcopolcai buszon találkozhatnak vele az utazók. Röpké fejszámolás

után kiderült: az eltelt húsz év során Kohári úr körülbelül 700 ezer kilométert vezetett baleset nélkül.

Az MVK által házilag szervezett vagy megyei jellegű versenyeken is mindig ott szokott lenni a legjobbak között – egyszóval Kohári János jó sofőr, de mint mondja, ezt a hivatást nem is szabad másékné csinálni. Szeretni kell a vezetést, ismerni a járművet, a közlekedést, s átérzeni a felelősséget annak a több tucat embernek az életéért, aki a buszon utazik, és akiknek a biztonságáért erre az időtartamra ő a felelős.

A közlekedésbiztonsági vetélkedő eredményhirdetését október 13-án tartották a Papp László Sportarénában. Kohári János az első helyezést jelképező serleg mellé üdülési csekket, üzemanyag-utalványokat és más ajándéktárgyakat vehetett át.

100 év után újra...
MISKOLCI KALENDÁRIUM
A Miskolci Kommunikációs Kht. kiadásában

A tartalomról:
9 oldal skandináv rejtvény
Horoszkóp
Csillagászati naptár
Jeles napok, népszokások
Fecske Csaba meséi

Rovatok:
Ember és barátja
Sport
Miskolci barangolások
Szép versek
Tudomány és oktatás
Egészség és család
Várostartó 2005
Irodalom, művészet, hagyomány
Kuriózum

HAMAROSAN AZ ÚJSÁGÁRUSOKNÁL!

miKom

Majorságot épít a Szimbiózis Alapítvány Miskolcon

AZ ÜSTÖKÖS ÚTJA

Egyre többen elismerik a munkájukat. Pályázatokat nyerne, nagy, határozott lépésekkel haladnak a cél felé, amelyet hat évvel ezelőtt megálmodtak maguknak. Sajnos azonban ez a cél – úgy tűnik – mindaddig csak álom marad, amíg nem sikerül a társadalmi gondolkodást is megreformálniuk. A fogatékkel élők elfogadhatósága ugyanis még mindig kardinális probléma országunkban.

Jakubinyi László (fotónkon) elnökkel a Szimbiózis a Harmonikus Együtt-létért Alapítvány munkájáról beszélgettünk.

– Alapítványunk magánkezelésre jött létre azért, hogy egy nagyon komoly problémát orvosolni tudjon – kezdi beszámolóját az alapítvány elnöke. – A fogatékkel élők társadalmi elfogadhatósága ma is gyerekcipőben jár, a nehéz sorsú, sérült embereket kevés helyen látják szívesen. Mi azt szeretnénk, hogy egy olyanfajta együttélésre adjunk számukra lehetőséget, amelyben nemcsak mi tudjuk segíteni őket, hanem ők is a mi javunkat szolgálják, ezáltal megérezve, igenis az ő életüknek is van értelme. Hiszek



abban, hogy minden ember jó valamire, csak meg kell találni, hogy mely feladatok végrehajtására alkalmas.

A Szimbiózis Alapítvány lelkes csapata láthatóan minden követ megmozgat azért, hogy segíteni tudjon a rászorulóknak. Olyannyira, hogy időnként még az éjszakát is az irodában tölti, hogy határidőre befejezzék egy-egy pályázat megírását. Nem is hiába, ugyanis ebben az évben idáig 120 millió forint ösz-

szegyet nyertek különböző projektekre.

– A fő projekt, amelyen dolgozunk, tényleg „a szívünk csücske” – magyarázza Jakubinyi László. – Ha minden az elképzeléseink szerint halad, hamarosan felépülhet farmunk, amely lakóotthont, kézművesházat, fóliaházat, művelésre alkalmas területet és háziállatokat belfogadhatóságot tartalmazó rászorulóknak. Így aztán tizenkét sérült bentlakó teljes ellátását tudjuk majd biztosítani – ter-

mészetesen munkájuk fejében. Mindehhez azonban szükséges, hogy az önkormányzat átruházza ránk a kellő területet, amelyre korábban ígéretet is kaptunk. Mindenesetre mi már dolgozunk, jelenleg a bekötőtű kialakítása zajlik, de tyúk, pulyka, liba is van már a majorságban.

Az alapítványi munka azonban nem kizárólag a farm létrehozásáról szól. Az öt-hat évvel ezelőtt elindított kezdeményezések ugyanis továbbra is működnek. Így vannak munkaterápiás programjaink, nyári táborokat szervezünk, gondoskodnak személyi segítő programról, amely a sérültek autóbusszos szállítását intézi, működtetnek szülői klubot, kézműves-foglalkozásokat, diszkrét, pályázatokat írnak ki, létezik szakmai műhelyük, kisebb és nagyobb rendezvényeket szerveznek, színjátszó társulatokkal rendszeresen fellépnek a világban...

– És rengeteg a tervünk... Ilyen az is, hogy az ERÁK-kal szövetkezve tavasszal elindítsuk a sérültek számára biokertész-képzésünket. December 1-jén pedig megkezdődik az a program, amely segítségével nyújt a beteg hozzátartozója mellett otthoni munkaképes családtagnak, hogy ismét állást vállalhasson. A jelentkező családok számára megkeressük a megfelelő ápolót, majd segítünk az elhelyezkedésben, a talpra állásban.

Nehéz lenne felsorolni mindazt, ami jelenként és jövőként bennünk él, de nem véletlen, hogy azt érezzük – mindez még mindig nem elég. A megyénkben ugyanis 8600 fogatékkel élőt tartanak számon, Miskolc pedig még lakóotthont sem tud biztosítani számukra. Az érintett szülők szemlesütve járnak az utcán, mert ők sem tudnak mit kezdeni gyermekük problémájával. És még nem esett szó arról, hogy mennyire nehéz munkahelyet találni annak, aki nem egészséges.

Az eredményeink titka az, hogy új és új, addig ismeretlen lehetőségeket keresünk a probléma orvoslására, üstökösként reményt adva a rászorulóknak. Könnyebb volna, ha belátnák az illetékesek – akik tehetnének valamit –, hogy több figyelem, több türelem és több segítség kellene. Észre kellene venni végre, hogy minden ember érték és mindenkire szükség van valahol... Sz. V.

FŐPRÓBA

Csárdáskirálynő

Zajos siker, sok taps, hangos ovációk – a miskolci közönség örül a Csárdáskirálynőnek. És jól ismeri a mesét – miként az antikvitas publikuma a tragédiák alapjául szolgáló mítoszokat –, várja a dramaturgiai fordulatokat, a szállóigévé lett sok nyelvi leleményt, aminek immár fél százada lehetünk tanúi az eredeti művet átdolgozó Békefi István és Kellér Dezső jóvoltából. Ezerkilencszázötvenhat óta újabb és újabb nemzedékek ismerték és szerették meg Kálmán Imre melódiáit. A mostani bemutatót akár jubileumi eseménynek is tekinthetjük, hiszen a következő naptári évben (vagyis a színházi szezon második félévében) 90. évét ünnepelhetjük a mű hazai bemutatójának.

A kritikus tehát még véletlenül se fanyalogjon, hacsak nem akarja örök időkre a sznobizmus bélyegét viselni. És ne is nosztalgázzon. Ne említse, hogy ő először Márkus Laci hangján hallotta, hogy „komám vagy; vagy nem vagy komám?” mert ez csak azt bizonyítja, hogy milyen öreg.

Mindazonáltal kicsit fél, hogy az újabb színésznemzedékek már nem lesznek igazán képesek arra a varázslatra, amit a műfaj jelenkíván, ami a „zenés mese”, avagy „mesés zene” vonzerejét jelenti. Szerencsére a rendező Halasi Imre mindent tud az operettől. És fontosnak tartja a konvenciókat is. Nehézséget legfeljebb az okoz, hogy manapság vélhetően nincs az a rengeteg színészi ötlet, amiből a rendező válogathat; inkább neki kell kitalálni a játékok által megvalósítható ötleteket. És hát a lehetőségek korántsem korlátlanok.

Summa summarum: az illúziókeltő színpadi közegben (Menczel Róbert) a stabil zenei alapokon nyugvó mű (Váradai Katalin ízlését és igényét tükrözi) játékkultúrában elmarad az énekesi teljesítmények mögött. A színészeket – kevés kivétellel – a megfelelés belső kényszere és felelőssége nyomtasztja. Ez elsősorban a primadonnára és a bonvivánra jellemző. Kettősüket motíválja, hogy míg Eperjesi Erika énekesi kvalitásaival méltán lehetünk elégedettek, ugyanezt nem mondhatjuk el Buch Tibor teljesítményéről. A szubrett (Teremi Trixi) és a bonviván (Bozsó József) akrobatikus kettősei arattak zajos sikert. (Koreográfus: Geszler György.) Teremi a lazább, a természetesebb, partnere inkább művelő, mint éli a humort. Latabár Árpád (Miska) végre tehetségének megfelelő szerepben. Kár, hogy túl precízen, kiszámítottan poentíroz – pillanatnyilag. Seres Ildikótól (Cecilia) kicsit több iróniát, önironiát várok. Stílusérzék, asszonyi csábereje persze vitathatatlan. Ezúttal annak a nem mindennapi esetnek lehettünk tanúi, hogy a rezonőr (Kincses Károly Kerekes Ferkó szerepében) kimagaslik az együttesből. Eleganciájával, játékkultúrájával ő a produkció léggörtemtője. S ha van léggöröntő, az a Ceciliát kíséror tábornok. Egy k.u.k. generális bármilyen lehet, de ennyire jellegtelen nem. Lefokozza a hercegnőt. Még száz előadás van hátra...

-gyébé-

Országos Közművelődési Telematikai Konferenciát rendeztek

Információ és kultúra

A közművelődési szakma egyik fontos találkozóhelye az Országos Közművelődési Telematikai Konferencia, amelyet hetedik alkalommal rendeztek meg Miskolcon. Az 1999-ben még hiánypótlónak számító rendezvény egyik fő célja az, hogy az épp aktuális, telematikával foglalkozó témákat megvitathassák a szakma jeles képviselői és a több, mint száz résztvevő.

– A modern kor számtalan kihívás elé állít bennünket – tájékoztatta a sajtó képviselőit a konferencia háttéréről Kiss László, a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériumának munkatársa. – A közművelődésben dolgozóknak mindenképpen meg kell tanulniuk a technikai eszközök használatát, rá kell vezetni őket az információk közötti eligazodás

lehetőségére. Örömmel jelenthetem be, hogy a hét év, amióta létrehoztuk ezt a konferenciát, bennünket igazol, ugyanis az informatika a hazai közművelődésben egyre eredményesebben képes segítséget nyújtani, a szakemberek egyre felkészültebbek a témában.

A Magyar Művelődési Intézet főigazgatója, dr. Baloghné Borbáth Erika szintén az információhoz való minél könnyebb és hatékonyabb hozzáférés fontosságáról beszélt.

– Minél hátrányosabb helyzetű egy település, ez a tudás, lehetőség annál fontosabb – mondta. – Az Európai Unióhoz való csatlakozással pedig még tovább erősödik az igény az információ adásvételére. Büszkén jelenthetem be, hogy az ERIKANET elnevezésű közművelődési adatbázis például az elmúlt egy év alatt több, mint ötszáz ezer fel-

használót köszönhetett, ami a kultúra területén meglehetősen magas szám. Ez azt jelenti, hogy a közművelődés emberei kiéheztettek az információkra.

Bordás István házigazda, a B-A-Z. Megyei Közművelődési és Idegenforgalmi Intézet igazgatója szintén kiemelte a konferencia fontosságát a hazai kulturális életben. Ő tájékoztatta az érdeklődőket a kétnapos rendezvény-sorozat programjairól is, amelyek között kiemelt szerepet kapott a kulturális információátadás technikái fejlesztésének témája, az információ szabadságáról szóló új törvény ismertetése és nem utolsósorban, a felnőttképzés összeférésének kérdése az információs társadalommal, azaz az elektronikus tanulás lehetőségeinek problematikájá.

Sz. V.

INGYENES SZŰRÉSEKSEL A MEGELŐZÉSÉRT

Kétmilliárd forintos címzett támogatást nyert a Semmelweis Kórház-Rendelőintézet, korszerű szűrőcentrum kialakítására. A régi belgyógyászati osztály épületébe tervezett, s előreláthatólag 2007 tavaszán átadásra kerülő létesítményben az országban egyedülálló urológiai szűrőállomást is működtetnek majd.

A megelőzés fontosságáról, a szűrésekkel kapcsolatos társadalmi reakciókról, tapasztalatokról dr. Sallai Zsolt (fotónkon) urológus főorossal beszélgettünk.

A főorvos szerint az orvoslásban – szemben a régebbi szemlélettel, amikor inkább a kialakult betegség gyógyítására helyezték a hangsúlyt – az utóbbi időben felismerték, hogy olcsóbb és hatékonyabb, ha „elébe mennek” a bajnak. Ezt, a betegség korai vagy kezdeti stádiumban történő felismerését szolgálják a szűrővizsgálatok, melyeknek ma két fajtája ismeretes Magyarországon. Egyik az állami pénzből finanszírozott (tehát a lakosok számára ingyenes) általános, kötelező jel-



legű – mint például a tüdőszűrés –, a másik pedig az egyéni jelentkezés alapján történő, amelynek a költségeit vagy a betegnek, vagy a szűrést végző intézménynek kell állnia. Dr. Sallai Zsolt szerint a Semmelweis Kórház-Rendelőintézet több ilyen akcióban is részt vállalt már, s a tapasztalatok azt mutatják, hogy az emberek egyre nagyobb számban keresik fel a megfelelően propagált, s ingyenesen tett vizsgálatokat. Korábban öt éven át végeztek térítésmentes urológiai, elsősorban prosztaták-szűrő-

vizsgálatot a Szent László utcában, elsősorban a fokozottan veszélyeztetett, 50 év fölötti férfiak körében – később a kora-tárt leszállították 45 évre. Évente körülbelül 1500-an vállalták a vizsgálatot, amelynek során nem csupán a gyanús, esetleg rosszindulatú prosztata-eltávolításokat sikerült kiszűrni, hanem 18-20 százalékban más olyan kisebb bajokat is, amelyek egyszerű beavatkozással gyógyíthatók voltak.

Mint megtudtuk, a Semmelweis Kórház-Rendelőintézet ismét felajánlja az ingyenes prosztaták-szűrés lehetőségét: hétfőn, szerdán és pénteken 8-tól 13 óráig bárkinél elvégzik a vizsgálatot az intézményben, aki ezt igényli, soron kívül, beutaló nélkül. Emellett legközelebb november 5-én, a Móra Ferenc Általános Iskolában tartanak szűréssel egybekötött fel-

lágosító előadást. Dr. Sallai Zsolt magával a vizsgálatot kapcsolatban elmondta, az nem jár különösebb kellemetlenséggel. Az orvos tapintással nézi meg, tapasztalható-e gyanús elváltozás a prosztatán, s ha ilyet tapasztal, 72 óra elteltével vérvizsgálat következik. Ha ez is pozitív eredményt hoz, újabb egy hónap elteltével szövettani vizsgálatot végeznek. A főorvos hangsúlyozta, hogy az idejében felismert elváltozás radikális műtéti beavatkozással tökéletesen gyógyítható, de az előrehaladottabb stádiumban lévő betegség is szinte száz százalékosan gyógyítható terhartható gyógyszeres kezeléssel.

Dr. Sallai Zsolt hozzátette: az utóbbi időben érezhetően kezdene „egészségtudatosá” válni az emberek, egyre többen élnek a szűrési lehetőségekkel. A megelőzés terén elért igazi áttöréshez azonban arra is szükség van, hogy valamilyen formában – akár plusz-juttatással, finanszírozással – mind a lakosságot, mint az egészségügyi intézményeket érdekelte tegyék ezekben a vizsgálatokban.

Sz. S.

DEMÉNY-MOZAIKOK

Visszatérő vendégként hente többször is láthatjuk az MTV képernyőjén Demény Rózsa bemondót. A csinos televíziós „arc” lesz? Milyen utat járt be közben?

– Az Asvai Gimnázium diákjaként álmódzott arról, hogy ismert televíziós „arc” lesz? Milyen utat járt be közben?

– Amikor az Asvai Gimnáziumba jártam, még eszembe sem jutott, hogy televízióban szeretnék dolgozni. Színésznőnek készültem. A középiskola után Egerbe kerültem a tanárképző főiskolára magyar-művelődésszervező szakra. Az utóbbi adott lehetőséget, hogy belekóstoljak a film, videó világába, mozgókép-specializációt végeztem, és így kerültem a városi televízióhoz. Pár év alatt több műfajban is kipróbáltam magam, és ez a tapasztalat elég volt ahhoz, hogy egy többfordulós válogatáson túljutva bejutottam a Magyar Televízióba, ahol jelenleg bemondó vagyok, vezetem a Századunk történelmi do-

kumentumműsort és a Napi mozaik délelőtti szolgáltató magazint. Bár Budapesten élek, mindig szívesen utazom Miskolc felé, négy évet az életemből ott töltöttem, és nem is akármilyen évek voltak ezek. A Központi Leánykollégiumhoz kötődnek a legkellemesebb emlékeim, ott és a gimnáziumban szövődtek a legfontosabb barátságok.

– Van kedvenc műsor, amelyben szívesen szerepel(ne), vagy mind-egyik egyforma kihívás?

– Különböző műfajú műsorokban szerepelek, amelyek között van élő, felvétel, beszélgetés, konferálás. Olyan sokszínű a munkám, hogy nem vágyom másra. Örülök, hogy ezt bírom. – A civil és képernyős képeit látva utóbbi konzervatívabb. Nőként mennyire elégedett az öltöztető, a sminkes tevékenységével?

– A Századunkban lehet, hogy konzervatívabbnak tűnik a megjelenésem, egyébként nem feltétlen. Attól függ, melyik műsorban lát. A televízióknak vannak stylistjai, sminkesei, nem egyformán öltöztetnek, sminkelnek. Természetesen vállalom, ahogy megjelenek a képernyőn. Cs. L.

IDŐSEK HÓNAPJA



Október az idősek hónapja volt, Miskolcon számtalan programmal várták, és rendezvények keretében ünnepelték a székorkorukat. Többek között az „Iránytű” Avasi Szociális Szolgálatban is, ahol hangulatos záróünnepség keretében búcsúztatták októbert és az idősek havát.

Az ifjúsági ház rendezvényei

A miskolci Ifjúsági és Szabadidő Ház lelkes csapata 2003-ban úgy döntött, hogy hiánypótló rendezvénnyel áll a kultúraszerező miskolciak elé. A nyári kulturális kavalkád után a késő őszt ugyanis nem szolgáltattak azelőtt komolyabb programokat az irodalmat, zenét, képzőművészetet kedvelők számára. Így aztán két évvel ezelőtt megszületett a Miskolci Őszi Kulturális Napok, ami egy hétben összesítve, keresztmetszetét adja a ház egész éves programválasztékának. Az összművészeti rendezvény-sorozat elsősorban a turisztikai szegont hivatott kiszélesíteni, de hosszú távon a nemzetközi szintű kultúra-áttekintés is a szervezők tervei

része. Idén a számtalan izgalmas kulturális program – így például a Salsa party, az alternatív est, Huzella Péter gyermekműsora – mellett az egyházi kórusok tizenkettedik találkozóját is megtartják. A november 10-13. között megrendező kórustalálkozón több tucat jeles egyházi kórus lép fel. A hangversenyekre a belépés díjtalan, a szervezők minden érdeklődőt nagy szeretettel várnak a négy helyszínre, a belvárosi görög katolikus templomba 10-én, a selyemréti Szent István templomba 11-én, 12-én délután a diósgyőri evangélikus templomba, a rendezvény-sorozat utolsó napján pedig a belvárosi református templomba.

Miért Miskolc? (22.)

AZ AVASI PINCÉK REHABILITÁCIÓJA

Az avasi pincékről közel két évszázaddal ezelőtt készült máig példaeértékű felmérés. 1817-ben az Avas nyolc dűlőjében, ezeknek hét sorában összesen 799 pincét írtak össze. Ekkor név szerinti, a pince felszíni alapterülete, vagyis borháza alapján, s aszerint is megkülönböztették ezeket a több évszázados mesterműveket, hogy használaton kívüli kőlyukról, vagy rendeltetészerűen működő pincéről volt-e szó. Ezt követően még egy évszázadon át – de csak elenyésző számban – vágtak új járatokat.

Az 1930-as évektől folyamatossá váltak a jelentősebb, vagy csak utólag érzékelt (akár több szintet is érintő) beomlások, pinceelhagyások, ezért ma csak becsülhető a 800 körüli pinceszám. Pontos számbavételük nehéz, hiszen egy részük már tömelékkel telített lyuk, más részük omlásveszélyes. S bár a Földhivatal rendelkezik a leghasználhatóbb nyilvántartással, a tulajdonosváltozás csak akkor mutatható ki, ha nem mulasztják el annak bejelentését. Pusztán gyanítani lehet, hogy sok az elbirtokolt, vagy már tulajdonos nélküli pince, így a jelenlegi helyzet megváltoztatása éppúgy fontos városi érdek, mint az egyén vagy az ott működő civil szervezet elvárása.

Az Avas jelenleg is működő pincéi és borházai fontos szerepet kapnak Miskolc közelmúltban elkészült pályázatában. A Kis-Avas számozott (1-4.) és nevesített (Armóti, Zsolcai, Csabai, Győri, Rácz és Csáti) sorain néhány nagy múltú, vagy az utóbbi évtizedben rendbetett pince, borház és vendéglátóhely működik. Ebben fontos szerepe van a Miskolciak az Avasért Alapítványnak, hiszen tagjainak pincéi borversenyeknek, kulturális és művészeti rendezvényeknek, tudományos eszmecsereknél és baráti beszélgetéseknek, kiállítás-



A Kós-ház adott helyet a fiatal építészek avasi borház-terveinek, 2005.

soknak egyaránt helyet és fórumot biztosítanak. A Kis-Avason találunk 14-15. századra becsült pincéket is (a talpai apátság borainak tárolóhelyei, mint pl. az Alabárdos). A legtöbb pince átlagosan 15-25 méter, de van 50-100 méteres ág is, sőt egymásból elágazó pinceágak is. A belső terek magassága 2-2,5 méter, a szélesség 2,5-3,5 méter között van. A pincék hőmérséklete 6-10 °C között változik, legtöbbjük értékét a falakon meglepedett penész adja. Ez a penész záloga a benti tiszta levegőnek és az izes bornak, ugyanakkor sejtelenesen lepi be a pincék történetét is.

Az avasi pincék között új színfoltot jelent a Latabár soron működő Avasi Borvendéglő és Bormúzeum.

MESTERBÉRET. November 7-én Mika Eichenholz vezényli a Miskolci Szimfonikus Zenekart. A hangversenyt a Mesterbérlet sorozat keretében tartják meg a Miskolci Nemzeti Színházban, 19.30 órai kezdettel. A koncert szólistája Lakatos György fagottművész lesz. Műsor: Bach: C-dúr zenekari szvit, Weber: F-dúr fagottverseny, Schubert: VII. C-dúr szimfónia.

VILÁGJÁRÓK. November 8-án, 18 órától Világjárók Társasága, Tien Shan és Takla Makán. Kisvárkonyi Csaba videóvetítéses előadása.

NÉPSZERŰ BÉRET. November 9-én a Bartók-teremben lesz a Népszerű bérlet első kamarakoncertje, amelynek keretében olyan neves művészek lépnek színpadra, mint a Párizsban élő,

Kulturális heti eseménytár

88 esztendő Rév Livia zongoraművész, akit a világ legjobb Chopin-előadójaként tartanak számon, Kelemen Barnabás hegedűművész, aki a miskolci közönség egyik kedvence, továbbá Kokas Katalin hegedű- és brácsaművész és az egyik legtehetségesebb fiatal csellóművész, Rohmann Ditta. A koncert 19 óra körül kezdődik. Műsor: Haydn: E-dúr trió, Mozart: g-moll zongoranegyes, Mozart: Esz-dúr divertimento hegedűre, brácsára és csellóra.

ZENEI ESTÉK. A Belvárosi Zenei Esték keretében a Miskolci Galériában november 10-én, 17.30 órától versenyzőztések: Onczay Zoltán – cselló, Fehér Ernő – zongora koncertje. Műsoron: Valentini

E-dúr szonáta, Beethoven: A-Dúr szonáta, op. 69., Schubert: „Arpeggione” szonáta D 821., Onczay Zoltán csellóművész és Fehér Ernő zongoraművész, a 2005. évre meghirdetett Fischer Annie Alapítvány pályázatának győztesei.

IRODALMI DÉLUTÁN. A Vasutasok Vörösmarty Művelődési Háza rendezésében november 10-én 14.30 órától Randevű a költéssel, Somló Ferenc Jászai-díjas színművész irodalmi délutánja. Belépés díjtalan.

KOMOLYZENEI KLUB. November 10-én, 17 órától Komolyzenei Klub. A kamarazene gyöngyszemei az Európa Házban (Miskolc, Városház tér 13.).

Segítőkéz társaság

ROTARY CLUB

A Rotary Club Miskolctapolca és a Club Alapítványa november 5-én – immár másodszor – játékonysági bált rendez a lillafüredi Palotaszállóban. A rendezvény célja három területet érint. A bevételből egyrészt a koraszülött csecsemők ellátását kívánják segíteni, egy, a koraszülött osztály részére adományozandó őrző monitorral, amely lehetővé teszi a csecsemők legfontosabb életfunkcióinak ellenőrzését. A másik terv a Mosolygó Kórház Alapítvány támogatása, mely a gyógyítást kiegészítő eszközök beszerzése mellett a kórházban fekvő csöppesek számára a kórtermekbe bevitt művészi, zenei programokkal teszi elviselhetőbbé a benti körülményeket. A GYEK-ben található játszószoza eszközfejlesztésben is segíteni kívánunk. Harmadrészt pedig az adományokból szeretnénk hozzájárulni a miskolctapolcai új református templom építési költségeihez. A templom az elképzelések szerint a rendszeres istentiszteletek mel-

lett kulturális eseményeknek is otthont ad majd. A bál szervezőinek jóakarata egyértelmű, már csak a miskolciak bálozó-és támogatókedvén múlik a siker.

A Rotary Club és Alapítvány egyébként idén ünnepli fennállásának századik évfordulóját. 1905-ben hívták életre ugyanis a szervezetet, az USA-ban. Ma világszerte olyan üzletemberek, szakemberek alkotják, akik hisznek az emberbaráti segítség fontosságában, akik minden szakmában magas etikai normákat állítanak, mindenfelé támogatják a békére való törekvést és a nemzetek közötti jó viszonyt. A miskolctapolcai klub másfél évvel ezelőtt alakult, húsz taggal. Számtalan jót tett azóta, mint mondják, segítenek, ahol tudnak. Ebből is látszik, vannak még önzetlen emberek. Mert ugyan kire is számíthatna a segítségre szoruló, ha nem embertársaira? A Miskolctapolca Rotary Club Alapítvány számlaszáma: 10400690-06901693-00000000.

KEDVES DIÓSGYŐRI, HÁMORI, LILLAFÜREDI, ÓMASSAI LAKOSOK!

Egészségnapot szervezünk

Időpont: 2005. november 5. (szombat)

9-14 h-ig

Helye: Móra Ferenc Általános iskola (Berekalja)

Szűrések:

UH-os csontsűrűség-vizsgálat

EKG

Bőrdaganat szűrése

Tudósziúrás

Vérnyomásmérés

Szájüreg szűrése

Testtömeg-tesztírmérés

UH-os pajzsmirigyvizsgálat

Vércukor-, koleszterinszűrés

Előadások:

dr. Sallai Zsolt

urologus főorvos

dr. Hardonyi András

szülész-nőgyógyász főorvos

dr. Bérés Emese megyei tisztiorvos

dr. Nagy Margit főorvos asszony

Markóné Simon Ágnes börtöngyógyászati a.főnövér

Csepányfalvi Kinga dietetikus szakember

Tanácsadás:

Diétás tanácsok: Csepányfalvi Kinga, Kovács Gabriella (nov. 19.) dietetikus

Drogambulancia: Juhászné Czeglédi Tünde addiktológus k.

Szociális tanácsadás: Horváth Anitta szociális munkás

Kérdőív: Kovács Zoltán szociológus

Akik biztosítják Önöknek ezt a lehetőséget és várják sok szeretettel:

Dr. Hardonyi András

26-os választókerzet

Horváth Ottóné

önkormányzati képviselő

27-es választókerzet

Dr Tompa Sándor

25-ös választókerzet



Időpont: 2005. november 19. (szombat)

9-14 h-ig

Helye: 21. sz. Tóth Á. Általános iskola (Kuruc u. végén)

Szűrések:

UH-os csontsűrűség-vizsgálat

Vastagbél vérvizsgálata

tesztcsikkokkal

Tudósziúrás

Vérnyomásmérés

Szájüreg szűrése

Testtömeg-tesztírmérés

UH-os pajzsmirigyvizsgálat

Vércukor-, koleszterinszűrés

Bőrdaganat szűrése

Előadások:

dr. Hardonyi András

szülész-nőgyógyász főorvos

dr. Bérés Emese

megyei tisztiorvos

dr. Nagy Tibor

főorvos

Kovács Gabriella

dietetikus szakember

A Miskolc TV

heti műsora

2005. november 7-2005. november 13.

NOVEMBER 7., HÉTFŐ

00.00 Képzőművészet 06.00 Adásismétlés 08.30 Képzőművészet 17.00 A Hálózat műsora 17.30 Képzőművészet 17.55 Műsorismertetés 18.00 Miskolc Ma, hírműsor 18.20 Magazinműsor (élő) 19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.30 Múltkor, Az 1997-es DFC – III. Kerületi TVE osztályozó labdarúgó-mérkőzés visszavágójának jelenetei és az ünneplés (no comment) 20.00 Miskolc Ma (ism.) 20.30 Hírháló (h) 21.00 Kalózzárat, német film (h) 23.00 A Hálózat műsora.

NOVEMBER 8., KEDD

00.00 Képzőművészet 06.00 Adásismétlés 08.30 Képzőművészet 17.00 A Hálózat műsora 17.30 Képzőművészet 17.55 Műsorismertetés 18.00 Miskolc Ma, hírműsor 18.20 Magazinműsor (élő), benne: Sport 19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.20 Pápa – DVTK élvonalbeli labdarúgó-mérkőzés közvetítése felvétellel 20.30 Hírháló (h) 21.00 Kékharisnya, amerikai film (h) 23.00 A Hálózat műsora.

NOVEMBER 9., SZERDA

00.00 Képzőművészet 06.00 Adásismétlés 08.30 Képzőművészet 17.00 A Hálózat műsora 17.30 Képzőművészet 17.55 Műsorismertetés 18.00 Miskolc Ma, hírműsor 18.20 Magazinműsor (élő) 19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.20 Kéznyújtásnyira, a fogyatékkal élők magazinja 20.00 Miskolc Ma (ism.) 20.30 Hírháló (h) 21.00 Szenecssék fickók, amerikai film (h) 23.00 A Hálózat műsora.

NOVEMBER 10., CSÜTÖRTÖK

00.00 Képzőművészet 06.00 Adásismétlés 08.30 Képzőművészet 17.00 A Hálózat műsora 17.30 Képzőművészet 17.55 Műsorismertetés 18.00 Miskolc Ma, hírműsor 18.20 Magazinműsor (élő) 19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.25 Szolgáltató percek, a miskolci cégek közérdekű hírei a miskolciaknak 19.45 Kedvenceink, az állatbarátok magazinja (ism.) 20.00 Miskolc Ma (ism.) 20.30 Hírháló (h) 21.00 Ősi harcos, hongkongi film (h) 23.00 A Hálózat műsora.

NOVEMBER 11., PÉNTEK

00.00 Képzőművészet 06.00 Adásismétlés 08.30 Képzőművészet 17.00 A Hálózat műsora 17.30 Képzőművészet 17.55 Műsorismertetés 18.00 Miskolc Ma, hírműsor 18.30 Múzsza, kulturális magazin 19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.30 Segítő, a Miskolc Televízió kisfilmje a szociális szférában dolgozókról 20.00 Miskolc Ma (ism.) 20.30 Hírháló (h) 21.00 Botrányos szerelem, amerikai film (h) 23.00 A Hálózat műsora.

NOVEMBER 12., SZOMBAT

00.00 Képzőművészet 07.00 Adásismétlés 09.30 Képzőművészet 15.00 Sport: Poprad – DKSK Európa Kupa női kosárlabda-mérkőzés közvetítése felvétellel 17.00 A Hálózat műsora 17.30 Képzőművészet 17.55 Műsorismertetés 18.00 Miskolc Ma, hírműsor 18.20 Magazinműsor, válogatás a hét témából 19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.20 Zemplén Reál, a Miskolc TV félórás összefoglalója (ism.) 20.00 Miskolc Ma (ism.) 20.30 Hírháló (h) 21.30 Octopus, amerikai film (h) 23.00 A Hálózat műsora.

NOVEMBER 13., VASÁRNAP

00.00 Képzőművészet 07.00 Adásismétlés 09.30 Képzőművészet 15.00 Sport: Poprad – DKSK Európa Kupa női kosárlabda-mérkőzés közvetítése felvétellel (ism.) 17.00 A Hálózat műsora 17.30 Képzőművészet 17.55 Műsorismertetés 18.00 Krónika, heti hírosszefoglaló magazin 18.30 Magazinműsor, válogatás a hét témából 19.00 A pálosok története egy pálostól, a Miskolc TV kisfilmje a pálos rendről 19.30 Múzsza, kulturális magazin (ism.) 20.00 Krónika (ism.) 20.30 Hírháló (h) 21.30 Az én országom, amerikai film (h) 23.00 A Hálózat műsora.

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

Szirmabesenyőn a csapategységet erősítik

HIÁNYZIK A RUTIN



Ötödik éve szerepel a labdarúgás harmadik vonalában a Szirmabesenyő gárdája. Az alakulat tizenkét játéknap után jelenleg a tizennegyedik helyet foglalja el a táblázaton. Két-két győzelem és döntetlen mellett nyolc vereséget szenvedett az alakulat, a 14-40-es gólkülönbséghez nyolc megszerzett pont társul.

Lehetne mindez sokkal jobb is, de a gárda roppant fiatal. Kozák János elnököt arról kérdeztük, milyen célkitűzéssel vágtak neki az idei pontvadászatnak?

– Úgy terveztük, hogy az első tíz hely valamelyikén végzünk. Tavaly tizenegyedik lettünk, egy kicsit tehát emeltük a mércét. Időarányosan lemaradás mutatkozik,

de bízunk abban, hogy a bajnokság zárásakor helyünkre kerülünk.

– Kikből áll az együttes?

– Jobbára helyi és környékbeli fiatalokra támaszkodunk. Az idősebb generáció képviselésében mindössze Szuba, Geszti, Kiss és Lasztóczy játszik csapatunkban. Tapasztalatukra nagy szükség van, mert ez jelenti a legnagyobb hiánycikket. Zupkó Mihály edző hente három edzést vezényel a gárdának.

– Kik támogatják a harmadik vonalbeli szereplést?

– Az önkormányzat mellett az Ipszer Kft.-re, valamint a Berek Rolád Kft.-re számíthatunk, és van jó néhány segítőnk, akik kisebb összeggel, de mellettünk állnak.

– Miben rejlik a csapat ereje?

– Egyelőre valóban csak rejlik, és ez az egység. Amikor megnyertük

a megyei bajnokságot, mindenki harcolt, csatázott a társáért is, most ez egyelőre hiányzik. Ennek tudható be, hogy az őszi idényben már beleszaladtunk kiadós pofonokba is. Hátrányban feladták a játékosok, kishitűek lettek, márpedig ezen változtatni akarunk! Fájó vereségeket szenvedtünk, és az elúszott pontok hiányozhatnak a végelszámolásnál. Magasabb osztályra nem gondolunk, ezt tudjuk vállalni, és úgy látjuk, hogy a településen élőknek is megfelel.

Doros László

A DVTK a pontjait szeretné gyarapítani Pápán

VENDÉGSÉGBEN A SEREGHAJTÓNÁL

Egy héttel ezelőtt verejtékes, kiélezett, küzdelmes csatában szerezte meg a három bajnoki pontot a DVTK labdarúgócsapata. A piros-fehérek hazai környezetben, a hajrában szerzett találattal kerekedtek a kispesiek fölé. Ma ismét mód nyílik a pontok szaporítására, ugyanis az együttes a sereghajtónál lép pályára.

A pápaiak eddig négy esetben döntetlenül értek el, hatszor pedig vereséget szenvedtek, így a DVTK kifejezetten jó eséllyel veheti fel a dunántúliakkal a harcot. Igaz, a sikerhez jobb játéka lesz szükség, mint amit legutóbb nyújtott Pajkos János vezető edző legénysége.

A szakvezető ezúttal sem számíthat mindenkire. A szerdai edzésen például nem vett részt Ciprian Dianu, aki továbbra is romániai otthonában kezelte magát. A foglalkozáson négyen könnyített munkát végeztek. Ciprian Binder hasfalhúzóda-

ARANYOS DIÓSGYŐRIEK

Tatabánya adott otthont az országos utánpótlás súlyemelő-bajnokságnak, amelyen kifejezetten jól szerepeltek megyénk sportolói. A serdülő fiúk mezőnyében az 56 kg-os súlycsoportban Lerch Zsolt ezúttal is utcahosszal előzte meg vetélytársait, összteljesítménye 206 (93, 113) kiló volt. Ugyancsak első lett a 85 kg-osak vetélkedésében Cseffó István, aki 200 (85, 115) kilóig jutott. A 77 kg-osak viadalában induló Pásztor János 202 (92, 110) kilót emelt és ez a második hely megszerzéséhez bizonyult elegendőnek. Mindhárom sportoló a Diósgyőri Súlyemelő Club versenyzője.

SZTÁRSAROK: NÉMETH CSABA

A futás örömet jelent

A 2001-ben civil kezdeményezésként életre hívott Barátság Maraton a közeli napokban minijubileumát ünnepelte, a hagyományoknak megfelelően a résztvevők ezúttal is a Miskolci Egyetem és Miskolctapolca közötti körpályán vetélkedtek.

A miskolci Németh Csaba viszszaverte Kalotai Levente megmégülő támadási kísérleteit, és így ő vehette át a legjobb maratonistát megillető id. Szűcs István-emlékdíjat.

– Hányadik versenye volt ez a mostani ebben az évben?

– Nem számoltam, de 10-12 közül járhatok. Ez kevesebb, mint amennyit korábban teljesítettem, de az idén ennyire volt lehetőségem.

– A Barátság Maratonon nem jár aranyérem, nincs pénzdíj, miért indult?

– Engem mindig a mozgás szeretete vezérel. Ha nincs verseny,

akkor is elmegyek futni. Fontos momentum, hogy rengeteg ismerőssel találkozhatok, ezért futottam.

– Mi fogta meg a hosszú távú futásban, miért ezt választotta?

– Az általános iskolában a testnevelő tanárom megszerettette velem. Soha nem a teljesítménykényszer vitt, számomra az eredmények másodlagosak. Ez egy idő után életformává válik, örökösen ott lebeg előttem a kihívás. A kor előrehaladtával természetesen ezek változnak, de mindig van cél.

– Ön spártai hős, hiszen teljesítette a 250 kilométeres, Spárta és Athén közötti távot. Hogyan gondolt vissza rá?

– 1998-ban 28 óra 46 perc alatt futottam végig a távot, amely valóban életem legkeményebb erőpróbája volt. Örülök, hogy sikerült teljesíteni.

– Nem hiányzik pályafutásából egy igazán kiugró eredmény?

– Az emberi hiúság azt mondatná velem, hogy hiányzik. A másik válasz viszont úgy szól,

hogy nagyon nehéz együtt élni egy jó eredménnyel. Örökös terhet jelent. Szerintem jobb, ha tartósan, mondjuk 20-30 éven keresztül élményt okoz a futás, mintha rövid távon élne az ember reflektorfényben.

D. L.

VERETLEN DKSK

Továbbra is száz százalékos hazai pályán a DKSK női kosárlabdacsapata. A diósgyőriek a Miskolc városi sportszarnokban a Croatia Zagrab együttesét fogadták Európa kupa találkozó és nagy csatában 73-72-re nyertek. A piros-fehérek váltakozó teljesítményt nyújtottak, de amikor igazán kellett, a végjátékban jobban koncentráltak horvát ellenfelükkel. A DKSK legközelebb szombaton ismét hazai környezetben lép pályára ezúttal bajnoki mérkőzésen. Az ellenfél a Szolnok Együttese lesz.

Itthon az MVSC

A hétfői, hazai fellépésen nem termett babér a miskolci röplabdás hölgyeknek, ugyanis a BSE együttese könnyed játékkal zsebelte be a győzelemért járó pontokat, a vasutasok erejéből egy játszmára sem futotta. Kerekes Attila, a miskolciak szakvezetője elnézést is kért a szurkolóktól az enervált játék miatt, ugyanakkor leszögezte, hogy a hét végi találkozó egészen más száállás jellemzi majd csapatának tagjait. Nos, erre nagy szükség is lesz, ugyanis ma a Kecskeméti gárdája vendégeskedik a Csokonai utcai csarnokban. Az alföldi városban kikapott az Albrecht-MVSC-MISI, most itt az alkalom a visszavágásra. A győzelemre nagy szükség is van, mert a zöld-fehérek nem dűskálnak a bajnoki pontokban, ezért minden megszerhető egység aranyt ér. A sportág barátai szombaton 17 órától kísérhetik figyelemmel a várhatóan kiélezett csapatát hozó összecsapást.

D. L.

Nem ment a vívóknak

Tapolcán zajlik a korosztályos vívó Európa-bajnokság. Az esemény azért érdemel megkülönböztetett figyelmet, mert a magyar együttesben két diósgyőri vívó is helyet kapott. Mindketten a párbajtőrözők között léptek pástra, sajnos, szereplésüket nem kísérte siker. Bukócki Biankának nem ment a vívás, és végül a harmincadik helyet szerezte meg. Losonczi Dávid még rosszabbul járt, a 128-as főtáblán már első mérkőzésén kikapott angol vetélytársától, s így a 64 közé sem került be. Némi magyarázat lehet a vártnál jóval szerényebb szereplésére, hogy a versenyt megelőző napon kifordult a bokája, kórházi kezelésre szorult, s ez zavarta a vívásban.

TÚRAAJÁNLÓ

A Diósgyőri Természetbarát Sport Klub szervezésében november 9-én szerdai túra. Miskolc-Tapolca – Szentkereszt hegy – Bagoly mező – Leányvár – Cseh-völgy – Kékmező – Magyar-kő mázsa – Kaolinbánya – Miskolc-tapolca. Táv 14 km, szint 330 méter. Indulás 8.30-kor Miskolc-tapolcáról, túravezető Papp Gábor.

A Miskolci Helyiipari Természetbarát Egyesület szervezésében november 13-án, vasárnap Ómassa – Szentlélek – Örvényesforrás – Farkasgödör – Lippa-tető

– Varbó – Nádas-völgy – Pereces. Táv 19 km, szint 400 méter. Indulás 6.50 órakor a 15-ös autóbussz diósgyőri végállomásáról. Túravezető Szemán László.

A Diósgyőri Természetbarát Sport Klub szervezésében november 13-án, vasárnap Ómassa – Száraz-völgy – Bánkút – Bálvány – Csurgói erdőszház – Bánkút – Csipkés – Jávorokút – Látrástető – Száraz-völgy – Lillafüred. Táv 20 km, szint 650 méter. Indulás a 15-ös autóbussz diósgyőri végállomásáról 7.25 órakor. Túravezető ifj. Kovács Béla.

mormota
világjárók boltja

Szabadidős és sportruházat, lábbelik, túra- és hegymászófelszerelés, kemping-felszerelés
www.mormota-outdoor.hu
Miskolc Széchenyi u. 46. Tel.: 46/413-430

206-902
MISKOLC, József A. u. 74. 46/506-902
CSAPATÉPÉK, FÜRDŐZÓBA, POLCO, KÖNYV, KÉPZŐMUNKÁK
ISOVER RÓZSA PAPÍR 10cm 455F/m²
HŐSZIGETELŐ PAPÍR
Zsalucsővek Ø 20,25, VELUX TETŐTERI ABLAKOK
30,40cm
HÁZ TETŐ KFT.
ESZTRICH 40kg 495Ft
UNI. YAKOLAT 40kg 995Ft
FALAZÓHARCS 40kg 525Ft
MISKOLC, Simányi P.u. 49. 46/564-204
(Bp. és Pesti írók a MOL boxmárkát ill. jelszót)

Tel.: 46/564-555
Fax: 46/564-554
Mobil: 20/569-8959
info@ebedfutar-miskolc.hu
www.ebedfutar-miskolc.hu

Ebedfutar
Miskolc

Vállaljuk cégek és magánszemélyek napi étkeztetését menü rendszerben és a la carte változatban.
Rendezvények, grillpartyk lebonyolítása.
Eldobható fóliázott tállak.
Hideg- és melegkonyhai étkezési jegyek elfogadása.

TRANZIT
tüzép

Biztos társ az építkezőknek
Miskolc, (Egyetemváros) Csermőkei út 147., tel.: 46/561-083, fax: 46/560-367

HufBau
csoporthoz

UV lakk és üveg gravírozás

PERMANENTMARK gépjárművédelem előnyei:

- értelmetlenül teszi gépkocsiját a tolvajok szemében
- 24 órás védelmet biztosít
- diszkrét, eltávolíthatatlan jelölések
- MABISZ, ORFK, BRFK, VTSZ ajánlásával
- egyedülálló garancia, kedvező ár

Suzumis BT.

Miskolc, Jókai u. 9-11.
(Petőfi tértől 200 m)
Tel./fax: 46/359-452
Mobil: 20/377-3923

Nyitva:
H-P: 8-17 Szó: 8-13

SUZUKI és NYUGATI
autóalkatrészek

NOVEMBERI AKCIÓK:
LENGÉSCSILLAPÍTÓK,
FÉKALKATRÉSZEK,
karosszéria, téli gumi,
ködlámpa, kipufogók

EGÉSZSÉG, SZÉPSÉG, VITALITÁS EGY HELYEN!

- FODRÁSZAT
- KOZMETIKA
- MANIKŪR-PEDIKŪR
- ORVOS-TERMÉSZETGYÓGYÁSZAT
- MASSZÁZSOK

Miskolctapolca, Fenyő utca 33. Bejelentkezés: (46) 422-228
www.egeszsegcentrum.info • email: info@egeszsegcentrum.info

SUZUKI DIÓSGYŐR

Limitált Ignis Glx
2 569 000 Ft-tól

Ajándék: ködfényszóró, ülésfűtés,
komplett téli kerékgarnitúra 120 000 Ft értékben

Suzuki Swift 2 050 000 Ft-tól,
ABS, dupla légzsák, elektromos szervokormány

Alto 1 785 000 Ft-tól ABS, dupla légzsák

Akciós hitelek 0 Ft kezdőrészlet, 100 hónap futamidő,
10% önrésztől 120 hónap futamidő.

Az ajánlatunk a készlet erejéig ill. visszavonásig érvényes.

SUZUKI DIÓSGYŐR 3533 Miskolc, Lorántffy Zs. út 53.
Szalon tel.: 46/339-907
Szerviz tel.: 46/401-417

copyshop Fénymásolás és Internet

- Fénymásolás már 6 Ft-tól
- Diák- és törzsvásárlói kedvezmények
- Internet kuckó
- Fénymásolás: A/4-A/0-ig
- Karácsonyra ajándékozzon egyedi falinaptárt szeretteinek!

Fénymásológépek bérlete. Ne vegye, bérelje. Bérlet: br. 2,80 Ft-tól/A4-es lap.
Miskolc-Plaza, Szentpáli u. 2-6. Tel.: 46/509-955

Pitti Szépség **KÍNÁLATUNK HÖLGYEKNEK - URAKNAK**

Férfi és női kozmetikánkban már jelen van a szépségipar csúcstechnológiája, a VILLANÓFÉNY. Végleges szőrtelenítés FÉNYSEBESÉGGEL!

CHROMOLITE – IPL – SMARTLITE TECHNOLOGIA
A test bármely területén maximálisan hatékony és biztonságos!

Nálunk már van!
A RIDULÍZISSSEL már néhány perc alatt elsimíthatók a mimikai ráncok.

Bérletek 10% kedvezménnyel kaphatók!

Férfi és női fodrászatunk kínálatában:
• Wellness hajszabás Jaguar TC meleg ollóval
• Amerikai satírtechnikák
• HEADLINES – volumennövelés

Férfi és női körömkozmetikánk kínálatában:
• Manikűr – Pedikűr – Zselés és porcelán műkörömépítés

Az Ön szépségét szolgálja az Infrasaunánk és szoláriumunk is.

Pitti Szépség – 3525 Miskolc, Széchenyi u. 12.
Bejelentkezés: 06/46/353-114
Nyitva: Hétfőtől péntekig: 6.30–20.00-ig,
szombaton.: 6.30–13.00-ig

Sodexho
Vendéglátás és Szolgáltatás

Közétkeztetéssel foglalkozó multinacionális cég Borsod-Abaúj-Zemplén megyei munkahelyekre legalább középfokú szakirányú (élelmészvezetői előny) végzettséggel, minimum 5 éves vendéglátóipari gyakorlattal, gazdálkodással kapcsolatos mutatószámok ismeretével, csapatkialakítási és irányítási képességgel, informatikai ismeretekkel, illetve B kategóriás jogosítvánnyal rendelkező

területvezetőket keres
azonnali kezdéssel.

Fényképes szakmai önéletrajzát az alábbi címekre várjuk:
Sodexho Magyarország Kft. Humánpolitikai osztály
1143 Budapest, Ilka u. 31. vagy human-hungary@sodexho.hu.

MEGHÍVÓ

SZABÓ BALÁZS
ORGONAMŰVÉSZ

jótekonysági orgonaestet ad
a „KARITATÍV ALAPÍTVÁNY A BETEG GYEMEKEKÉRT”
szervezésében a Miskolci DESZKATEMPLOMBAN
2005. november 12-én 18.00 órakor.

A koncert ingyenes; mindenkit szeretettel várunk!
Az adományokból befolyt összeget (felajánlásokat) az alapítvány a rászoruló beteg gyermekek céljaira szeretné fordítani.

MINDENKIT SZERETETTEL VÁRUNK!

Médiapartnereink: • Szent István Rádió • Rádió Ga-Ga
Információ: 06-70/569-3796 ill. szerkesztőség

FŐUTCAI ÖNKORMÁNYZATI HELYSÉGEK
határozatlan időre szóló
BÉRBEADÁSA

VÁROST ÉPÍTÜNK
MIK RT.
MISKOLCI INGATLANGAZDÁLKODÓ RT.

Helyiség címe:	Hrsz.	Vetített alapterület m ²	Státus	Javasolt profil
Városház tér 20.	2416/	68	Üres	Üzlet, iroda
Széchenyi u. 2.	2428/A/3	58	Lakott	Minőségi vendéglátás
Széchenyi u. 8.	2438/7/A/8	100,90	Lakott	Üzlet, iroda
Széchenyi u. 8.	2438/7/A/7	43	Lakott	Telekommunikációs szolg. iroda
Széchenyi u. 15-17.	2513/2/A/17	789	Lakott	Közüzemű ügyfélszolg. iroda
Széchenyi u. 19.	2512/1/X/56	46	Üres	Üzlet, iroda
Kazinczy u. 2.	3686/A/3	61	Lakott	Régiség, antikvitás, galéria
Kazinczy u. 2.	3686/A/4	146	Lakott	Régiség, antikvitás, galéria
Kossuth u. 4.	2513/3/A/34	43	Üres	Üzlet, iroda
Rákóczi u. 14.	2441/A/12	27	Lakott	Üzlet, iroda
Széchenyi u. 20.	2461/3	93	Lakott	Üzlet
Széchenyi u. 27.	2493	87,5	Lakott	Üzlet
Széchenyi u. 28.	2480/A/6	166	Lakott	Üzlet
Széchenyi u. 32.	2478/A/5	129	Lakott	Üzlet
Széchenyi u. 36.	2476/A/16	275,9	Lakott	Üzlet
Széchenyi u. 36.	2476/X/18	38	Lakott	Üzlet
Széchenyi u. 40.	2474/A/4	75	Lakott	Exkluzív ajándéktárgy
Széchenyi u. 40.	2474/A/6	190	Üres	Biztosítási szolgáltatás
Széchenyi u. 48.	3691/A/9	90	Lakott	Üzlet
Széchenyi u. 56.	3695/A/26 3695/A/27 3695/A/28 3695/A/29	622,25 196,7	Üres Lakott	Üzlet
Széchenyi u. 60.	3697	200	Lakott	Üzlet
Széchenyi u. 62.	3699/A/13 3699/A/12	11 11	Lakott Üres	Üzlet
Széchenyi u. 84.	3709	64	Lakott	Édesség-tea üzlet
Széchenyi u. 89.	3628/4/A/7	214,6	Lakott	Üzlet
Széchenyi u. 101.	3615/A/6	147	Lakott	Idegenforgalom és kereskedelmi szolg.
Széchenyi u. 119.	3586	125	Lakott	Üzlet
Széchenyi u. 121	3585	50	Lakott	Üzlet

A pályázati eljárás részletes feltételeit a pályázati kiajánlási dokumentáció tartalmazza, mely beszerezhető előre egyeztetett időpontban a MIK Rt. ügyfélszolgálati irodáján (Miskolc, Széchenyi u. 60. sz.)

További információ: www.mikrt.hu

A kiíró fenntartja a jogot, hogy a pályázati eljárást eredménytelennek nyilvánítsa.

A pályázat anyaga megtekinthető a Miskolci Ingatlan gazdálkodó Rt. és a Polgármesteri Hivatal hirdető tábláján, a MIK Rt. honlapján: www.mikrt.hu

További információ: MIK Rt. Helyiséggazdálkodási Iroda (Miskolc, Széchenyi u. 60. Tel.: 516-287)

Megújulnak a kirakatok, portálok, kapuk, homlokzatok

EGYÜTT – A SZEBB BELVÁROSÉRT

VÁROST ÉPÍTÜNK
MIK RT.
MISKOLCI INGATLANGAZDÁLKODÓ RT.

A belváros az elmúlt két évben jelentős változáson ment át: számos műemléképület újult meg, folyamatosan javul a főutca képe, hamarosan átadásra kerül a belváros új tere, a Szinva sétány. A Miskolci Ingatlan gazdálkodó Rt. az önkormányzat városfejlesztési törekvéseivel összhangban elindította és folyamatosan végzi a belváros épületeinek homlokzatfelújítását, amit a cégen belül az Ingatlanfejlesztési és Fővállalkozási Iroda koordinál.

Ezen feladatokkal szoros összefüggésben került bevezetésre a Főutca Pláza Projekt, melynek kapcsán a belvárosi üzlethelyiségek a bérlők bevonásával újulnak meg. Közös célunk, hogy az üzletek áruválasztékában, belső kialakításában, valamint külső megjelenésében is jelentős változás következzen be. Ennek eredményeképp egyre több helyen találkozhatunk új, az épületek stílusához illeszkedő kirakatokkal, portálszerkezetekkel. Ezúton is szeretnénk köszönetet mondani azon üzletek bérlőinek, akik részt vesznek ennek megvalósításában és szerepet vállalnak a főutca megújításában.

A belvárosi épületek homlokzatainak felújítása során célunk, hogy a jövő év tavaszára megvalósuljon a Városház tér – Szemere utca közötti szakasz, a jövő év második felében pedig a Szemere utca – Ady híd közötti épületek rekonstrukciója. A feladat több szempontból is különös figyelmet és hozzáértést igényel, hiszen az elmúlt év őszén a Kulturális és Örökségvédelmi Hivatal Regionális Irodája ideiglenes műemléki védettség alá vonta a belvárost és az ahhoz kapcsolódó területeket is. Munkatársaink folyamatos kapcsolatban állnak a szakhatóságokkal és a tervezőkkel, a közös munka eredményeként néhány épület (például a Széchenyi u. 16. és 20. sz.) látványosan megszépült, számos más épület felújítása folyamatban van, illetve több esetben a tervek engedélyezés alatt állnak, s így kivitelezésük hamarosan megkezdődhet.

Törekvésünk, hogy a homlokzatok és portálszerkezetek felújításával egyidőben a kapualjak és kapuzatok is megújuljanak, az oda nem illő elemek, feliratok és egyéb szerkezetek pedig elbontásra kerüljenek.

Az előkészítési munkálatokat nehezíti, hogy az épületállomány nagy része vegyes tulajdonban van, így céljaink megvalósulásához a tulajdonostársakkal együtt és egyetértésben kell tervezni és megvalósítani a felújításokat. Az együttműködési szándékot szinte minden társasház vonatkozásában érezzük, de több esetben ez nem párosul az anyagi lehetőségekkel. Számukra kínál lehetőséget az önkormányzat pályázati úton elnyerhető támogatása, ami a kivitelezési költségek maximum 40%-át biztosítja vissza nem térítendő támogatás formájában.

További jelentős segítséget nyújt az önrész biztosítására az OTP Rt. által kidolgozott hitelcsomag. E lehetőségekről közös képviselők útján folyamatosan tájékoztatjuk a társasházi közösségeket.

Felújítási programunk egyik érzékeny pontja a hamarosan elkészülő Szinva sétányra néző – ma még elég lehangoló látványt nyújtó – homlokzatok szebbé tétele. A felújítási munkálatok tervei már előkészítés alatt állnak, reményeink szerint – az érintett magántulajdonosokkal egyetértésre jutva és velük együttműködve – hamarosan megkezdődhet majd ezen épületek megújítása, és az itt létrejövő tér a környező épületekkel együtt a városkép meghatározó kulturális terévé, színteljévé válik.

Amint az a fentiekben is látható, rövid időn belül szeretnénk megvalósítani elképzeléseinket, ezért cégünk – a Miskolci Ingatlan gazdálkodó Rt.-n belül – létre kíván hozni egy tervezőirodát, amely elsősorban városfejlesztési feladatokat lát el, illetve részt vállal majd a programban szereplő épületek felújításának tervezésében és előkészítésében. Reményeink szerint ez a feladatorientált iroda hatékonyan segíti majd a város megújulását, és célkitűzéseinknek megfelelően minél hamarabb birtokba adhatjuk a város lakosságának és az ide látogatóknak a megújult belvárost, a kicsinosított utcákkal szegélyezett kortózt.

A Rákócziak, Kinizsiek, Petőfiek földjén...

TÖRTÉNELMI NEVEK A BÜKKBEN

(BÜKKSZENTKERESZT) Kevesen tudják, hogy jó száz évvel ezelőtt egy borsodi településen, Bükkszentkereszten és környékén volt a legmagasabb az egy négyzetméterre eső Kossuthok, Rákócziak, Kinizsiek és más hasonló történelmi neveket viselő atyafiak aránya.

A telefonkönyvet böngészve ma is találhatunk például Rákócziakat, Petőfietek szép számmal a hegyi falucskában, sőt akinek kedve támad, egyenesben felhívhatja Bükkszentkereszten Kinizsi Pált is. Persze egyáltalán nem arról van szó, hogy a múltban egyszerre Magyarország valamennyi híres dinasztija idetelepült volna, ez a különlegesség – és még más egyéb tréfa is – egy hazafias érzelmű és jó kedélyű papnak köszönhető, aki a millennium idejében került a településre.

Bükkszentkereszt a diósgyőri koronauradalom által 1755-ben létrehozott üveghutának köszönhető kialakulását, eredeti nevét – Újhuta – is innen kapta. Az üveghuták telepítésének eredménye a Bükkben a ma is létező három község, melyek közül időben az első Óhuta volt (a mai Bükkszentlászló), a második Újhuta (1940-től Bükkszentkereszt néven), a har-



Bükkszentkereszt Kinizsi Pálja.

madik pedig Répáshuta. A negyedik hutatelepülés a gyertyánvölgyi üveghuta mellett volt, mely 1896-ban beszüntette működését, és ezzel az egész települést felszámolták. Emlékét a még ma is meglévő temetője őrzi.

A bükki hutatelepüléseket döntően szlovákok lakták, erre utal az 1828. évi országos összeírásból származó névsor is, amely Haluska, Matistyák, Opprendek, Zlidách, Galuska, Kohulák és más hasonló nevű családokat említi a környéken. Ez sokáig így is maradt, a honfoglalás 1000. évfordulójához közeledve azonban egy

hazafias érzelmű plébánost helyeztek a faluba, aki az előjáróság egyik közgyűlésén javaslatot tett: akinek nem magyar hangzású a neve, az a millennium alkalmából „magyarosítsa” – s közébe is tette a javasolt, történelmi nagyjainkat idéző neveket: Kossuth, Petőfi, Rákóczi, Pálfi... stb, melyek akkor még nem voltak védettek. A kezdeményezés állítólag nagy sikerrel járt, nemcsak a falu-

ban, hanem a többi „hutatelepülésen” is nagy számban magyarosították az ott élők, s a történelmi hangzású nevek a leszármazottakon keresztül máig fennmaradtak.

Halász Rezső polgármester érdeklődésünkre elmondta: ugyan csak ez a plébános hagyott hátra a millenniumkor egy üvegbe dugott, tréfás üzenetet az utókor számára, a plébániaépület tetőszerkezetében, mely így szól: „Bizonyára megőrültél, mikor e két üveget a deszka alatt megellett, azt hitted úgy, hogy valami finom tokaji vagy egri vörös lesz

benne, de fájdalom csatkozodnod kellett, mert hát nekünk régieknek is volt annyi eszünk, hogy a tokajt magunk is megittuk volna, ha lett volna. Ez üveget csak e sorok megőrzése végett tettük deszka alá, hogy megtudhassátok, miszerint e padimentum az Úr 1896-ik s Drága Magyar hazánk dicsőséges fennállásának Ezredik évében újjáittatott meg a magyar Királyi Koronauradalom költségén... Hogy mégis legyen hasznod e találmányból, ez üveg alatt... találsz egy mostani divatban lévő 20 fillérest, egy 10 fillérest és egy két fillérest: igyál meg rajta egy pár porczio gyomorerosítót, ha ugyan kapsz érte.”

Sz. S.

A MINAP VIDÉKEN IS!

Tisztelt Olvasóink!

A MiNap című közéleti, családi hetilap kinőtte Miskolc határait, és immár a megyeszékhely kistérségében is kézbe vehetik az olvasók 80 ezer példányban. Most már minden szombaton megjelenünk: Arnóton, Felsőzsolcán, Gesztelyben, Hernádkakon, Hernádnémetiben, Kistokajban, Mályiban, Nyékládházán, Sajópálfalán és Szirmabesenyőben is! Lapunkhoz valamennyi helyi COOP-üzletben hozzájuthatnak. Jó olvasást kívánunk!

A MiNaphoz a következő üzemekben tudnak hozzájutni: Felsőzsolca: 400. COOP ABC, Kassai u. 9., 404. Mini-COOP, Árpád fejedelem u. 37., 405.

COOP ABC, Bolyai u. 2. Szirmabesenyő: 402. COOP ABC, Kossuth u. 46., 449. Mini-COOP, Álomás u. 80/a. Arnót: 407. COOP ABC, Alkotmány u. 2. Sajópálfala: 419. Mini-COOP, Szabadság u. 29. Hernádnémeti: 600. COOP ABC, Kossuth u. 66. Gesztely: 616. COOP ABC, Petőfi u. 50. Hernádkak: 621. Mini-COOP, Petőfi u. 31. Nyékládháza: 710. Mini-COOP, Vasút u. 22., 712. Mini-COOP, Hősök tere 3., 760. Maxi-COOP, Kossuth u. 45. Mály: 730. Mini-COOP, Széchenyi u. 2., 803. Maxi-COOP, Fő u. 18.

Lapunkat már kézbe vehetik Bükkszentlászlón, Bükkszentkereszten és Répáshután is a helyi élelmiszerboltokban!

Élelmiszerbolt igen, Községi Ház (még) nem

(KISTOKAJ) Október 26-án avatták fel Kistokajban az Unió Coop új élelmiszer-áruházát.

Bajor Józsefné polgármester elmondása szerint a mintegy 600 négyzetméter alapterületű, 110 millió forintos beruházással felépült létesítmény nagy fejlődést jelent Kistokaj életében. Az 1900 lakosú település élelmiszer-ellátását eddig két kisebb üzlet biztosította, mindenképpen szükség volt a szolgáltatás bővítésére, az itt élők szükségletei, az átmenő forgalom és az egyre jobban szaporodó hétvégi házak miatt is. Örülnek, hogy eredményesek voltak az ezzel kapcsolatos tárgyalások, és a beruházás gyakorlatilag néhány hónap alatt megvalósult.

Bajor Józsefné megemlítette a Kistokajba tervezett új Községi Házat is, amelyre már megvannak a látványtervek, és megvan a tervengedély is, a szükséges pénzü-



gyi források előteremtésére irányuló pályázati kísérletek azonban eddig nem jártak eredménnyel. A polgármester asszony elmondása szerint az új létesítmény nagyon fontos szerepet töltené be Kistokaj humán infrastruktúrájában, egy helyre kerülhetnének a könyvtár, az internetelérhetőség, a civil szervezetek irodái, és más olyan kulturális, szociális intézmények, amelyek jelenleg külön-külön, a célnak

nem is mindig igazán megfelelő helyeken vannak. Mint Bajor Józsefné fogalmazott, a település a kulturális rendezvények tekintetében is kinőtte már a jelenlegi, igen kicsi, körülbelül 100 fős befogadására alkalmas Művelődési Házat, bíznak benne, hogy a következő pályázatuk sikeres lesz, s mihamarabb megvalósulhat az új, korszerű létesítmény.

Sz. S.

Mit hozott Nyéknek az autópálya?

ÉRDEKLŐDŐ MÁR VAN

(NYÉKLÁDHÁZA) Az M30-as révén lassan már egy éve Nyékládházát is elérte az autópálya. Ezzel a Bükkalja és az Alföld találkozásánál fekvő kisváros is becsatlakozott Európa gyorsforgalmi úthálózatába. Az építkezés idején megfogalmazódott azon remény is, hogy a tempós autózás lehetőségén túl befektetőket hoz a városba a sztráda. Érzik-e az autópálya előnyét? – érdeklődtünk.

– Most inkább a hátrányát – jegyezte meg lakonikusan Galuska László (fotónkon) polgármester, aztán magyarázatképpen hozzátette, hogy a felüljáró szétbontásával kapcsolatos kellemetlenségekre utalt.

– A tavak végénél megy el az M30-as autópálya, ennek köszönhetően a korábbinál jobb a város megközelíthetősége, bár régen se panaszkodhattunk nagyon, mivel a 3-as főút keresztül-megy a városon. A korábbi tapasztalatokat hasznosítva, első-

sorban építőipari cégeknek tudunk szakmai háttérrel biztosítani. Bízunk benne, hogy Miskolc közelsége, a vasút és a sztráda megléte befektetőket vonz. Képzett munkae- rővel, teljesen kiépített infrastruktúrával, jó megközelíthetőséggel rendelkezik Nyékládháza. Zöldme-



zős beruházáshoz tudnak területet venni az érdeklődők, vannak magántulajdonosok, akik ebben partnerek lennének – sorolta Nyékládháza adottságait a polgármester. Az említett építőiparon kívül szeretnék, ha más szakcsoport is megtelepedne a városban. Erre van is reményük.

Galuska Lászlótól megtudtuk: az autópálya már hozott két komolyabb befektetőjelöltet. Az egyik a betonelemgyártásban érdekelt, a másik pedig a fémfeldolgozásban. Mivel még a tárgyalások szakaszában járnak, ezért óvatosságból csak annyit árult el a cégekről, hogy Magyarországon bejegyzett vegyes vállalkozások.

Cs. L.

Teherforgalmat szabályozó táblák

(Mezőkövesd) A nemrég elkészült délnyugati elkerülő út egyik fontos előnye, hogy mentesíti Mezőkövesdet az áthaladó teherforgalomtól. A város belterületi útjainak védelme, illetve a környezetszennyezés megakadályozása érdekében a helyi képviselő-testület nemrégiben a teherforgalmat szabályozó táblák kihelyezéséről döntött.

A következő jelzésű közúti táblák kihelyezését kezdeményezik: „Kivéve célforgalom” kiegészítő felirat
„Tranzit útirány tehergépjárművek számára”

„8 tonnát meghaladó ösztömgépjárművel behajtani tilos” jelzőtábla

A testület döntése értelmében az önkormányzat felveszi a kapcsolatot a közútkezelővel, s kez-

deményezi, hogy az alábbi helyekre rakják ki a táblákat:

- I. ütem:
 - Az Egerlővölgy felől érkezők számára a várostól délre levő körforgalmi csomópontnál (3302. számú út),
 - a nyugati elkerülő út Szihalom felőli leágazásánál (33108. számú út),
 - Eger felől, az üzemenyagtöltő-állomás melletti körforgalomnál (2502. számú út),

– az északi elkerülő út szomolyai leágazásánál (Jegenyesor utca torkolata).

- II. ütem:
 - Az északi elkerülő úton a bogácsi körforgalomnál,
 - Miskolc felől az északi elkerülő út és a 3303. számú csatlakozásánál,
 - Szentistván felől a 3303. számú út és a volt katonai út város felőli csatlakozásánál.

Sz. S.

Lakás- és Irodakultúra

Az árak a nappaliban ültek le!

Pentamen Kft.
Miskolc 3525, Kis-Hunyad utca 52.,
tel./fax: 46-413-913
www.pentamen.com, pentamen@pentamen.com

Pentamen
home & office .com